
Esercizio  

Dati: grafico caratteristiche; RD=1.8k; VDD=30; VGS=-1.5V; JFET =J2N3819 

1. Trovare graficamente il punto di lavoro 
2. Verificare con simulatore 

 

Dall’equazione della retta carico: 𝐼𝐷 = −
1

𝑅𝐷
𝑉𝐷𝑆 +

𝑉𝐷𝐷

𝑅𝐷
 

Sostituisco i valori dati: 𝐼𝐷 = −
1

1.8𝑘
𝑉𝐷𝑆 +

30

1.8𝑘
 

Intersezione asse y:   
𝑉𝐷𝐷

𝑅𝐷
=

30

1.8𝑘
= 16.7𝑚𝐴 ;  

Intersezione asse x: 𝑉𝐷𝐷 = 30𝑉 

.. e traccio la retta sul grafico dato. 

PUNTO DI LAVORO: è l’intersezione della retta di carico con la curva relativa a  

VGS=-1.5V ed ha quindi coordinate: (VDS=24v; ID=3.2mA) 
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La simulazione viene eseguita impostando Vdd=30V e Vgg=-1.5V  

  

 

Il simulatore fornisce: (VDS=24.4V; ID=3.08mA) cioè valori molto simili a quelli già 

trovati. 


